

自治区政府法制办提出推进改革三项要求

呼和浩特讯 7月30日,自治区政府法制办党组书记、主任郝泽军主持召开党组扩大会议,传达学习全面深化司法体制改革推进会精神及全国司法厅(局)长座谈会精神,并研究贯彻落实措施。

会议提出以下三项要求:强化政治引领,切实把抓好法治政府建设的历史方位。要始终坚持把政治建设摆在首位,认真学习贯彻习近平总书记重要批示精神,旗帜鲜明讲政治,坚定不移坚持党的绝对领导,在全面深化司法体制改革的全局中,自觉服从全

局,以更高站位、更高标准、更大力度扎实推进各项改革任务落实。强化责任意识,切实担负起新时代法治政府建设的使命职责。按照“一个统筹、四大职能”的工作布局开展工作,要把握好新时代法治政府建设的职责定位和工作布局,全面做好行政立法工作,确保立法与改革决策相衔接;全面加大备案审查工作力度,坚决维护宪法和法律的权威和尊严,维护社会主义法制统一;全面推进行政执法规范化建设,加强行政执法协调,推进行政执法体制改革,加强行政执法监督,

推进严格公正文明执法;全面加强复议、应诉工作,及时纠正行政违法行为,履行法制监督职责;全面强化推进智慧法治建设,在大数据背景下,提升政府依法行政的能力和效率效能。强化全局观念,切实保障好各项工作不断不乱有效落实。要增强大局观念,自觉服从、服务于全局、大局,在机构改革中做到思想不乱、工作不断、队伍不散、干劲不减,确保中央确定的改革方向不偏离、改革任务不落空。

此次会议还提出了贯彻落实的八个措

施:一是深入学习贯彻会议精神,统一思想、凝聚共识。二是提高政治站位,扎实推动机构变革。三是加强谋划部署,统筹推进法治政府建设。四是发挥载体作用,扎实推进“十百千万”四项活动。五是创新体制机制,推进政府立法精细化。六是加强审查监督,推进行政决策科学化、民主化、法治化。七是强化层级监督,推进严格规范公正文明执法。八是依托大数据,全力推进政府法制信息化建设。

(陈青)

7月30日,鄂尔多斯市食品药品安全委员会办公室组织该市食药监局、公安局、粮食局、农牧业局等单位工作人员,来到伊金霍洛旗乌兰木伦镇,开展食品安全知识进农村牧区活动,为农牧民群众讲解如何辨别假冒伪劣食品及保健品的知识和技巧,以提高群众安全防范意识和防范能力。 谷岩摄



内蒙古公安边防总队举行系列主题活动庆祝建军91周年

本报讯(记者钱虹 通讯员张忠敏)五星红旗迎风展,军歌嘹亮显忠诚。为纪念建军91周年,8月1日上午9时,内蒙古公安边防总队机关隆重举行“八一”升国旗仪式,总队机关及驻呼单位300余名官兵参加。

9时整,伴随着铿锵有力的军乐,总队机关国旗护卫队队员昂首阔步,走向升旗台。随着护卫队队员洪亮的“敬礼”口令,升旗手奋力挥臂,展开国旗,伴随着庄严的国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体官兵满怀深

情,向国旗致以崇高的敬礼,面对高高飘扬的五星红旗,广大官兵感到无比的骄傲和自豪。

升旗仪式结束后,内蒙古公安边防总队举办了晋升武警警衔暨国防服役纪念章颁发仪式,为10名晋升武警警衔的警官代表颁发警衔命令状,25名官兵分别被授予了金、银、铜三种质地的国防服役纪念章。晋升武警警衔,是军人成长进步的荣耀象征;颁发国防服役纪念章,是对军人的付出和荣誉

的褒奖。

据了解,随着公安边防部队改革的深入推进,这个建军节是内蒙古公安边防部队官兵军旅生涯中的最后一个“八一”节。为确保全区公安边防部队官兵度过一个难忘的节日,内蒙古公安边防总队部署全区公安边防部队,开展了升国旗仪式、晋升武警警衔暨国防服役纪念章颁发仪式、“赫力杯”篮球赛、文艺演出、警营开放日等形式多样、丰富多彩的系列主题庆祝活动。

(自治区司法厅供稿)

我区将推出20项交管改革新举措

本报讯(记者郭蓉)记者从自治区公安厅交管局了解到,全区公安交管部门根据公安部公布的简捷快办、网上通办、就近可办等20项交通管理“放管服”改革新措施,积极推进落地事宜。7月底,首府呼和浩特率先落实资料减免、一证即办、自

助快办等8项便民服务类措施,9月1日起,20项改革新举措在全区所有盟市全面启动推行。

为了让全区各族群众尽早享受到“改革红利”,自公安部公布改革举措之日起,自治区、盟市、旗县三级公安交管部门,举

全警之力,积极推进20项交通管理“放管服”改革新措施落地落地。此次改革措施中,一些工作涉及到与其他部门职能、业务的衔接,针对此问题,公安交管部门将积极协调有关部门,加强统筹协调,确保落实到位,落地生效。

决战进口博览会100天 建设新时代全球一流银行

本报讯(记者杨乐 通讯员毕琦)日前,首届中国国际进口博览会倒计时百天系列活动在国家会展中心(上海)拉开序幕,进口博览会进入百日冲刺阶段。

作为金融服务企业的代表,中国银行贸易金融部相关负责人在成果发布会上介绍了积极开展进口博览会金融服务的举措。在中国银行承办的展商客商对接会现场,咨询洽谈客户络绎不绝,中行的展台也成为现场焦点,境内外展商客商表达了对中行展前、展中、展后及专属定制的金融服务产品的高度关注,期待接下来与中国银行开展深入合作。

中国银行的全球化“基因”,与中国国际进口博览会高度吻合。中国银行将“践行国家战略,积极服务中国国际进口博览会”作为集团战略任务之一,全力予

以推进。前期,在海外推介方面,中国银行统筹组织海外机构,积极协助商务部和海外使领馆,发挥全球化优势和海外中资企业商协会牵头作用,在16个国家全力助推海外推介活动。在协助海外拓展方面,中国银行充分发挥海外机构动能,依托雄厚的对华出口客户基础,积极营销千余家海外工商企业,为展览内容的丰富化、多元化“添砖加瓦”。在协助境内招商及交易撮合方面,中国银行跟进98家央企采购商参会安排及服务需求,提供进口博览会专属金融服务和会展服务,在“百日冲刺”阶段,中国银行将为境内外客商定制涵盖基础产品、特色产品、专属产品的“金字塔”服务体系,提供全面金融服务方案。

在基础产品服务方面,中国银行将提供涵盖咨询、开户、汇兑、结算、担保、

投资、融资、现金管理等在内的各类产品及现场外汇零钞兑换、小语种翻译等“一站式”服务,满足企业展会期间的日常业务需求;在特色产品服务方面,中国银行将提供全球超前的科技金融产品,以及国际结算及贸易融资、普惠金融、专业保险等服务,使客户尽享专业、高效、优质的品质金融;在专属产品服务方面,中国银行将深度定制“合(跨境撮合)、汇(跨境支付)、保(税款保函)、融(在线贷款)”四位一体的服务方案,为“不一般”的进口博览会量身打造“不一般”的专属金融产品及服务。



乌前旗司法局干警积极投入防汛抢险一线

乌拉山讯 7月19日至23日,巴彦淖尔市乌拉特前旗遭遇了四十年来最严重的洪涝灾害,各区域普降特大暴雨,给人民群众的财产及安全造成重大损失。经初步统计,乌拉特前旗共计受损房屋2068间,受灾农作物165.5万亩,受灾人口18.6万人,直接经济损失达20.3亿元。

在乌拉特前旗开展的抗洪救灾、灾民安置和生产自救等工作中,乌拉特前旗司法局勇于担当,积极组织干警投入防汛抢险第一线。

洪灾面前,该局干警走访贫困户,了解和统计受灾情况,帮助个别无劳动力的贫困户转移生产生活物资,排查地质和水库安全隐患,组织和动员群众避险疏散,指挥交通秩序,日夜奋战在抢险救灾第一线。基层司法所的干警们始终站在抗洪救灾最前沿,他们有的在抗洪现场指挥挖掘拓宽溢洪道,有的深入受灾牧民的牧场了解灾情,有的在集中安置点发放救灾物资,有的为受灾群众做好法律咨询、纠纷调处等法律服务。连日来,为保障群众日常生活所需及生产自救,全旗司法行政系统在部署多项救灾行动的同时,积极行动,集结多方力量,安置受灾群众,捐款捐物,力争把灾害损失和不利影响降至最低,并将继续协助旗委、旗政府做好防汛抢险工作,并结合司法所职能,做好法治宣传教育、矛盾纠纷排查化解等工作。

(自治区司法厅供稿)

化解婚姻纠纷 促进家庭和谐

巴彦浩特讯 近年来,阿拉善盟婚姻家庭纠纷人民调解组织不断加强长效机制建设,强化工作保障,妥善调处婚姻家庭纠纷,积极开展婚姻家庭法律法规知识咨询服务活动,帮助当事人排除各种婚姻、家庭危机,有效促进家庭和谐、社会安全稳定。2016以来,阿拉善盟各类调解组织共调处婚姻家庭纠纷2200余件,调解成功率达74%,有效预防了婚姻家庭纠纷领域“民转刑”案件的发生。

阿拉善盟各级司法行政部门主动对接各级妇联组织,将人民调解工作机制引入到婚姻家庭纠纷调解领域,依托盟、旗(区)、苏木镇妇联组织建立三级婚姻家庭纠纷人民调解委员会,不断推进婚姻家庭纠纷人民调解组织建设,并通过加大法治宣传教育、矛盾纠纷排查化解力度和加强节假日信访值班接待等工作措施,确保基层家庭和谐稳定。同时,联合妇联、综治办、法院、公安局、民政局制定《关于印发<关于做好婚姻家庭纠纷预防化解工作的实施意见>的通知》,主动发挥人民调解的基础作用和司法调解的主导作用,建立各类调解主体有效互动、相互衔接的长效机制。发挥各司法所和人民调解委员会主力军作用和嘎查(社区)网格化管理的基础作用,发动司法所工作人员、人民调解员、嘎查(社区)网格管理员进行拉网式排查,建档在册,准确掌握本辖区内婚姻家庭纠纷情况。开展婚姻家庭纠纷排查化解专项行动,采取全面排查、分类施策、专项治理的方法,以预防化解易引发“民转刑”婚姻家庭纠纷为重点,坚持排查化解为主、源头预防在先的原则,全面排查化解婚姻家庭纠纷。

(自治区司法厅供稿)

